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ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ Π.Τ.   ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ-ΛΑΚΩΝΙΑΣ Γ  ΙΑ 
ΤΟ ΕΤΟΣ 2013.

 Μέσα στο 2013, η Δ.Ε. του Π.Τ. Μεσσηνίας-Λακωνίας, συνεδρίασε 12 φορές.
Τα θέματα ημερήσιας διάταξης που συζητήθηκαν ήταν πάρα πολλά, 
αναλύθηκαν διεξοδικά και ελήφθησαν αποφάσεις προς το καλό του κλάδου και
των συναδέλφων.
 Συμμετείχαμε στις κινητοποιήσεις, οι οποίες έγιναν γιά την επίλυση 
διαφόρων προβλημάτων που είχαν προκύψει στον κλάδο μας και αρκετά 
παραμένουν ακόμα άλυτα (Ανθυγιεινό επίδομα, καθυστερήσεις πληρωμών 
Ε.Ο.Π.Υ.Υ., Rebate & Clowback).
 Οι παραπάνω συγκεντρώσεις, πραγματοποιήθηκαν στις 18/10/2013, με 
πανελλαδική συμμετοχή, έξω από το Υπουργείο Υγείας και στις 6/11/2013, 
συμμετείχαμε στην απεργία της Γ.Σ.Ε.Ε.-Α.Δ.Ε.Δ.Υ., με συγκέντρωση 
διαμαρτυρίας μπροστά στο Εργατικό Κέντρο Καλαμάτας και επίδοση της 
Απόφασης γιά Αναστολή-Επίσχεση εργασιών προς τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ., στην 
ΠΕ.ΔΙ. Ε.Ο.Π.Υ.Υ. Καλαμάτας.
  Το Π.Τ. Μεσσηνίας-Λακωνίας, συμμετείχε στην πανελλαδική Επίσχεση 
εργασίας προς τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ., από τις 21/10/2013 έως και τις 11/11/2013, με 
ποσοστό συμμετοχής άνω του 95%. (Μόνο ένας συνάδελφος αρνήθηκε να 
συμμετάσχει στον κοινό αγώνα).
 Η Δ.Ε. του Π.Τ. ήλθε σε επικοινωνία και με τους τρεις Φυσιάτρους της 
Καλαμάτας, οι οποίοι έχουν σύμβαση με τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. και  προσπάθησε να 
συμμετάσχουν κι αυτοί στην Επίσχεση. Αν και οι συζητήσεις έγιναν σε θετικό 
κλίμα και δηλώθηκε εκ μέρους τους η πρόθεση συμμετοχής, δυστυχώς αυτή 
δεν πραγματοποιήθηκε τελικά..!!



 Στείλαμε Υπόμνημα Διαμαρτυρίας σχετικά με τα ζητήματα του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., 
στους Βουλευτές των νομών Μεσσηνίας και Λακωνίας, στις 15/10/2013.
  Γιά τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας Φυσικοθεραπείας στις 
8/09/2013, διοργανώσαμε στη Καλαμάτα, τριήμερη καμπάνια ενημέρωσης του
κοινού, όπως και μονοήμερη στην Σπάρτη. 'Εγινε διανομή ενημερωτικού 
υλικού και συμπλήρωση ερωτηματολογίου, σχετικά με την επιστήμη της 
φυσικοθεραπείας και την προσφορά της στην υγεία. Οι αφίσες, τα μπλουζάκια 
με το λογότυπο της Ημέρας και η συμμετοχή αρκετών συναδέλφων άφησαν 
πιστεύουμε καλές εντυπώσεις. Ειδικά στην Καλαμάτα, υπήρχε και προβολή 
διαφόρων βίντεο με θέματα φυσικοθεραπείας, από οθόνη που το Π.Τ. 
προμηθεύτηκε. Επίσης έγιναν ανακοινώσεις-Δελτία Τύπου, στα διάφορα 
τοπικά Μ.Μ.Ε., συνέντευξη Τύπου και οι εκδηλώσεις καλύφθηκαν στα 
ρεπορτάζ των τοπικών τηλεοπτικών σταθμών.
  Πραγματοποιήθηκε η Ετήσια Περιφερειακή Συνέλευση, σε δύο 
συνεδριάσεις, την Κυριακή 19/05/2013 στην Σπάρτη και 26/05/2013 στην 
Καλαμάτα. Αναπτύχθηκαν και αποφασίστηκαν σοβαρά ζητήματα και θέματα 
που απασχολούν τους συναδέλφους, τόσο επαγγελματικά, όσο και θεσμικά. 
Έτσι λοιπόν, το ανώτερο όργανο του Π.Τ. Μεσσηνίας-Λακωνίας, έπειτα από 
την ομαδοποίηση των προτάσεων και ψηφοφορία επ' αυτών, αποφάσισε:
 * ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΟΥ ΤΕΛΟΥΣ ΕΠΙΤΗΔΕΥΜΑΤΟΣ,
 * ΕΠΑΝΑΦΟΡΑ ΤΟΥ ΑΦΟΡΟΛΟΓΗΤΟΥ ΟΡΙΟΥ, 
 * ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΣΤΑ ΕΠΙΠΕΔΑ ΤΟΥ 2008,
 * ΠΛΗΡΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΑΛΥΨΗ, ΜΕ ΠΛΗΡΩΜΗ ΕΙΣΦΟΡΩΝ 2 
ΔΙΜΗΝΩΝ,
 * ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΑΝΘΥΓΙΕΙΝΟΥ ΕΠΙΔΟΜΑΤΟΣ,
 * ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΗΣ ΙΣΟΤΙΜΙΑΣ ΠΤΥΧΙΩΝ ΤΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ 
ΚΟΛΛΕΓΙΩΝ, ΜΕ ΤΑ Τ.Ε.Ι., 
 * ΑΥΞΗΣΗ ΤΩΝ ΣΥΝΕΔΡΙΩΝ ΠΑΡΑΠΕΜΠΤΙΚΩΝ ΤΟΥ Ε.Ο.Π.Υ.Υ. 
ΑΠΟ 10, ΣΕ 15,
 * ΑΥΞΗΣΗ ΤΗΣ ΤΙΜΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣ, ΑΠΟ 15 ΕΥΡΩ ΣΕ 18 ΕΥΡΩ,
 * ΟΧΙ ΣΤΟ ΠΛΑΦΟΝ ΚΑΙ ΣΤΟ REBATE,                                                       
*  ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΟΥ ΑΡΘΡΟΥ 7 ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ,                                      
* ΝΑ ΣΥΓΚΛΙΘΕΙ ΑΜΕΣΑ Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ 
ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ ΚΑΙ ΝΑ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ 
ΓΕΝΙΚΕΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΑ ΦΛΕΓΟΝΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΤΟΥ 
ΣΥΛΛΟΓΟΥ.                                                                                                       
Οι παραπάνω αποφάσεις, μεταφέρθηκαν, τόσο στο Κ.Δ.Σ. του Π.Σ.Φ.-
Ν.Π.Δ.Δ., όσο και στην Γενική Συνέλευση των Αντιπροσώπων, που 
πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα στις 19-20/11/2013.
  Πραγματοποιήθηκαν, επίσης, τέσσερις (4) Έκτακτες Περιφερειακές 
Συνελεύσεις, στην Καλαμάτα, στις 11/09/2013, 15/10/2013, 6/11/2013 και 
10/11/2013. Τα ζητήματα που απασχόλησαν τις έκτακτες συνελεύσεις, είχαν 
να κάνουν κυρίως με τις κινητοποιήσεις του κλάδου και την συμμετοχή του 
Π.Τ. Μεσσηνίας-Λακωνίας σε αυτές (Συγκέντρωση διαμαρτυρίας, απεργία, 
επίσχεση κλπ).



 Αν και το αποτέλεσμα των κινητοποιήσεων κρίνεται μη ικανοποιητικό, 
πιστεύουμε ότι η συσπείρωση και η διάθεση συμμετοχής των συναδέλφων, 
αποτελούν θετικά στοιχεία γιά την συνοχή του κλάδου και γιά την ικανότητά 
του στις πιθανές μελλοντικές κινητοποιήσεις.
  Όσον αφορά στην αντιποίηση επαγγέλματος, κατόπιν πληροφοριών γιά την 
ύπαρξη του ''Κέντρου Φυσ/πείας Έλενα-Λίζα'' του κ.Μ.Σ. Αναστάσιου, 
διαπιστώθκε η μη ύπαρξή του στο Μητρώο Μελών του Π.Τ. και στείλαμε 
έγγραφη καταγγελία-αναφορά, στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Καλαμάτας, στο 
Α.Τ. Καλαμάτας, στην Γενική Δ/νση Δημόσιας Υγείας και στην Δ.Ο.Υ. 
Καλαμάτας, σχετικά με την δράση του. Ακολούθησε αυτοψία από την 
υπάλληλο της Δ/νσης Δημόσιας Υγείας & Κοιν.Μέριμνας, της Περ.Ενότητας 
Μεσσηνίας, κ.Β.Βαιοπούλου και την εκπρόσωπο του Π.Τ. κ.Κ.Βακκά, όπου 
διαπιστώθηκε μεταξύ των άλλων, ότι επρόκειτο γιά τον κ.Σαακιάν, του οποίου 
η δράση είχε απασχολήσει κατά το παρελθόν τις Αστυνομικές και Δικαστικές 
Αρχές..! Γιά την δράση του, το Π.Τ. έστειλε και έγγραφη ανακοίνωση στα 
τοπικά Μ.Μ.Ε. και στους Ιατρικούς Συλλόγους των νομών Μεσσηνίας & 
Λακωνίας. Αποτέλεσμα ήταν η αναστολή της λειτουργίας του ''Κέντρου''.
 Πραγματοποιήθηκαν, επίσης, άλλες τρεις (3) αυτοψίες, στο Κέντρο 
Χειροπρακτικής Καλαμάτας, στο Κινέζικο Θεραπευτικό Κέντρο Tui-Na, στην 
Καλαμάτα και στον χώρο που λειτουργούσε παλαιότερα ως 
φυσικοθεραπευτήριο ο κ.Αστασίδης, στο Αλμυρό Καλαμάτας. Το τελευταίο 
έδειχνε εγκαταλελειμμένο (αν και υπάρχουν υποψίες γιά παράνομη 
δραστηριότητα της συζύγου του, κ.Μπουτένκο, ακόμη και σήμερα). Στα άλλα 
δύο, τα οποία βρίσκονται σε πλήρη λειτουργία, το αποτέλεσμα ήταν έγγραφο 
της Δ/νσης Δημόσιας Υγείας & Κοινωνικής Μέριμνας της Περιφ. Ενότητας 
Μεσσηνίας, προς την αντίστοιχη Δ/νση της Περιφέρειας Πελοποννήσου, στο 
οποίο αφού ενημέρωνε γιά τα αποτελέσματα της αυτοψίας, ζητούσε να 
ενημερωθεί σχετικά με το θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας των ανωτέρω κέντρων, 
προκειμένου να παρέχουν τα εχέγγυα γιά την ασφάλεια των ασθενών.     
Ουσιαστικά η δυνατότητα ελέγχου των κέντρων αυτών, είναι ανύπαρκτη, 
καθώς λειτουργούν χωρίς άδεια, επειδή νομοθετικά δεν προβλέπεται η άσκηση
επαγγέλματος χειροπράκτη στην Ελλάδα..!
 Επίσης, στείλαμε έγγραφο στις τρεις Νοσοκομειακές μονάδες των νομών 
Μεσσηνίας & Λακωνίας, σχετικά με τον έλεγχο που οφείλουν να κάνουν σε 
όσους φυσικοθεραπευτές καλούνται από συγγενείς νοσηλευομένων κατά τις 
αργίες και απογευματινές ώρες, καθώς υπήρξαν πληροφορίες γιά την δράση 
ατόμων με αμφίβολα τυπικά και ουσιαστικά προσόντα.
Το θέμα της αντιποίησης, είναι μια συνεχής μάχη την οποία όλα τα μέλη της 
Δ.Ε. είναι αποφασισμένα να δώσουν. Ό,τι ενημερώσεις και καταγγελίες 
έχουμε, τις επεξεργαζόμαστε σε συνεργασία με το νομικό σύμβουλο του 
συλλόγου και πράττουμε σύμφωνα με τις νόμιμες αρμοδιότητές μας. Σε αυτό 
το σημείο, θα ήθελα να ζητήσω την βοήθεια των μελών. Ό,τι περίπτωση πέφτει
στην αντίληψή σας, να τη διαβιβάζετε στο Π.Τ. με όσο τον δυνατόν 
περισσότερα στοιχεία ώστε να μπορέσουμε να κινηθούμε. Αν δεν έχουμε 
επαρκή στοιχεία, όσο και αν το επιθυμούμε, δυστυχώς νομικά δε μπορούμε να 
παρέμβουμε.



 Ακόμη, στείλαμε έγγραφα σε όλες τις δημόσιες δομές που απασχολούνται 
συνάδελφοι, όπως και στις Δ.Ο.Υ. των νομών Μεσσηνίας & Λακωνίας, 
σχετικά με την τήρηση των άρθρων του Ν.3599/2007 (Βεβαιώσεις, 
Ταυτότητες, Νόμιμο Εργαστήριο κλπ). Επειδή ακούστηκαν παράπονα από 
μερίδα συναδέλφων σχετικά με αυτή την ενέργεια του Π.Τ., θα θέλαμε να 
θυμίσουμε ότι ο Π.Σ.Φ.-Ν.Π.Δ.Δ. είναι υποχρεωμένος να κινείται αυστηρά 
βάσει του Νόμου 3599/2007 κι όχι βάσει ''φιλικών'' και κακώς εννοουμένων 
''συναδελφικών'' λογικών. Η Δ.Ε. του Π.Τ. Μεσσηνίας-Λακωνίας, παρακαλεί 
γιά την νομότυπη συμπεριφορά όλων των συναδέλφων, προκειμένου γιά το 
καλό του Συλλόγου και του κλάδου γενικότερα.
  Με ενημερωτικά μας έγγραφα προς τους δήμους Σπάρτης, Ευρώτα, Δυτικής 
Μάνης και Τριφυλίας, διαμαρτυρηθήκαμε για τις προσλήψεις ΔΕ 
Φυσικοθεραπείας, ενώ τους ενημερώσαμε για τους επικείμενους κινδύνους 
της αντιποίησης.

  Το Π.Τ., στήριξε την εκδήλωση του Ειδικού Σχολείου Καλαμάτας, με 
προσφορά ποσού εκατό (100) ευρώ.
  Στείλαμε έγγραφη διαμαρτυρία στην ΠΕ.ΔΙ. του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. και στο Ι.Κ.Α. 
Σπάρτης, μετά από καταγγελία συναδέλφου, σχετικά με την εξυπηρέτηση 
παιδιών Α.Μ.Ε.Α., σύμφωνα με το άρθρο 17 του Ε.Κ.Π.Υ. του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., 
υπενθυμίζοντάς τους, ότι οι ασθενείς αυτοί δικαιούνται να εξυπηρετούνται και 
σε μη συμβεβλημένους φυσικοθεραπευτές.
  Ενημερώσαμε κατ' επανάληψη, τα στοιχεία του Μητρώου που μας 
διαβιβάστηκε από την Κεντρική Διοίκηση, τον Ιούνιο του 2012, καθ' όλη την 
χρονιά, διορθώνοντας και συμπληρώνοντας όσα ήταν απαραίτητα (Νέες 
άδειες, νέες εγγραφές, συνταξιοδοτήσεις και στοιχεία επικοινωνίας). Ό,τι 
αλλαγές συμβαίνουν σε στοιχεία σας που αφορούν το μητρώο, παρακαλώ να 
μας ενημερώνετε.
 Το Π.Τ. άρχισε το 2013, να χορηγεί στα οικονομικά τακτοποιημένα μέλη 
του, μετά από έλεγχο των παραστατικών από την Δ.Ε., τη προβλεπόμενη από 
το νόμο Βεβαίωση του Συλλόγου για το Νόμιμο Εργαστήριο 
Φυσικοθεραπείας, με ετήσια ισχύ, στην οποία αναγράφεται υποχρεωτικά ο 
αριθμός μητρώου και η ημερομηνία εγγραφής στο Σύλλογο, του επιστημονικά 
υπεύθυνου του Εργαστηρίου.
Η παραπάνω βεβαίωση αναρτάται στην είσοδο του εργαστηρίου, 
πιστοποιώντας έτσι τη νομιμότητά του.
Επίσης, χορηγήθηκε δελτίο ταυτότητας στα μέλη που είχαν υποβάλλει 
εμπρόθεσμα τα παραστατικά τους και την συνδρομή τους με ετήσια ισχύ. Το 
δελτίο για λόγους τυποποίησης, είναι κοινό για όλα τα Π.Τ.
 Προσπαθήσαμε, γιά την αναβάθμιση της ιστοσελίδας για καλύτερη, 
αμεσότερη και έγκυρη ενημέρωση των μελών. Η ιστοσελίδα ενημερώνεται σε 
τακτική βάση, για όλους τους τομείς και όλα τα θέματα που προκύπτουν και 
αφορούν τη φυσικοθεραπεία. Η βελτίωση της λειτουργίας της ιστοσελίδας 
είναι μια συνεχή διαδικασία που θα συνεχίσει και την επόμενη χρονιά.
 Τέλος, θα θέλαμε να αναφερθούμε στο λυπηρό περιστατικό του 
τραυματισμού συναδέλφου, στο Γεν.Νοσοσκομείο Σπάρτης, κατά την ώρα 
εργασίας του. Πρόκειται γιά τον κ.Καλφίδη Ανδρέα, ο οποίος δέχτηκε 



απρόκλητη επίθεση με πυροβολισμούς, από συγγενή νοσηλευομένου. Το Π.Τ. 
Μεσσηνίας-Λακωνίας, εκφράζοντας όλους τους συναδέλφους, καταδίκασε την
επίθεση και εξέφρασε την συμπαράστασή του στον συνάδελφο, με 
ανακοινώσεις στον Τύπο, στην διοίκηση του Νοσοκομείου Σπάρτης και στο 
Υπουργείο Υγείας & Κοινωνικής Μέριμνας.

Η Δ.Ε. του Π.Τ. ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ-ΛΑΚΩΝΙΑΣ

   Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ          Ο ΓΕΝ.ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ             Ο ΤΑΜΙΑΣ

       ΒΑΚΚΑ                     ΠΕΦΑΝΗΣ                       ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ 
       ΚΕΛΛΥ                     ΓΕΩΡΓΙΟΣ                           ΣΤΑΥΡΟΣ


